
ATA 6ª REUNIÃO PLENO 

ATA DA SEXTA REUNIÃO DO PLENO DO CMPD – CONSELHO 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE 

SÃO PAULO, GESTÃO 2024/2026, REALIZADA EM 17/03/2025 

Em conformidade com aas determinações do artigo 8° do 

Regimento Interno do Conselho Municipal da Pessoa com 

Deficiência, publicado no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 

08/08/2023,no dia dezessete de março de dois mil e vinte cinco, as 

treze horas e vinte minutos, iniciou-se, de forma presencial no 

auditório da Sede do Conselho Municipal da Pessoa com 

Deficiência – CMPD, localizada na Rua Libero Badaró,425, 4° 

andar, Centro Histórico, a reunião mensal ordinária do Colegiado 

Pleno do CMPD, contando com a presença dos seguintes 

Conselheiros: 

A-) Titulares: Alexsandro José Correia de Lima – CADEVI, 

Carlos Jorge W. Rodrigues – DA, Carolina Custódio Pereira dos 

Santos – SMPED, Cristiane Daniel -ABSW, Fernanda Bezerra de 

Sousa Ramos – VL, Izabel Maria Cirella – G14, José Edvaldo de 

Oliveira – FCD, Kathia Aparecida Pressuti Razuk – SMADS, 

Luciana Xavier Ferreira -SME, Maria Fryda Emanuelly 

Gonçalves Monteiro -DF, Nicole Aparecida Brito Santos – VL, 

Pamella de Freitas Saião Scafura -VL, Sandra dos Santos Reis 

– VL, Talita Ferreira dos Santos DI. 

B-) Suplentes com direito a voz e voto devido a ausência de 

seu titular nesta reunião:  

C-) Suplentes com direito a voz: Amélia Galan – VL, Ariel Vasquez 

Gicovate – DI,  (Silvana), Carlos Alberto Moraes da Silva – FCD, 

Claúdio Vicente de Carvalho Júnior – CADEVI, Edgar Silva Neto – 

VL, José Miorin Neto – G14, Maria Cristina Torres David Vieira – 

SME, Sidinei Sebastião da Luz – SMADS. 

D-) Não compareceram à presente reunião e justificaram a 

ausência: Antonio Herci Ferreira Júnior – DV, licença de 30 dias 

a partir de hoje, Silmara Nobuco Mitsunaga – DV. 



E-) Não compareceram à presente reunião e não justificaram a 

ausência, os seguintes conselheiros: Camila Sanches Citro 

Vertuan – SMS, Ligia Maria Lopes de O. Hayasaki – DA, Luana 

Nascimento dos Santos SMDET, Maria Lucia de Jesus Oliveira -

SMDET, Marcia da Silva Carvalho – SMTE, Marcos Antonio Cota 

– DF, Sandra Maria Vieira Tristão de Almeida – SMS, Taise 

Rodriguez Lima – ABSW., Vanessa Ferraz de Mello - SMSUBS 

F-) Visitantes:  

G-) Apoio Administrativo: Severina Eudóxia 

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais 

do Conselho e por Meio dos e-mails dos Conselheiros registrados 

no cadastro administrativo do Colegiado, sendo informada a 

seguinte pauta para os trabalhos do dia: 

1. Aprovação da ata da 5ª Reunião do Colegiado Pleno realizada 

em 17/02/2025; 

2. Informes da Mesa Diretora; 

3. Ordem do dia; 

a) Plano de Ação 

b) Plano de Trabalho 

c) Extensão da Reunião do Pleno 

d) Preenchimento da vaga de um conselheiro para a Comissão 

do Regimento Interno 

e) Comissão de ética 

f) Plenária do dia 29. 03.2025 

    4 - Informes de Conselheiros; 

a) Relato das Comissões 

    5 - Deliberações:  

Encerramento. 

A reunião inicia-se com a  leitura da Ata anterior, que é aprovada 

com três abstenções dos conselheiros: Kathia, Sidinei e Carlos 

Jorge por falta do Braille, 2 – Informes de Mesa: a conselheira 

Kathia e o conselheiro Sidinei representantes da SMADS pedem a 

palavra pois tem outra reunião, citam as mudanças SMADS e 



comunica que foram implantadas quatro Residências Inclusivas, 

duas unidades em Guaianazes e Campo Limpo que funcionam 

como Centro Dia, o conselheiro Carlos Alberto pergunta se temos o 

número exato de Residências Inclusivas no município a resposta é 

que ainda não e esse ponto será trabalhado pela Comissão de 

Proteção Social; a presidente Pamella fala sobre a reunião que 

tivemos com a Sra Secretaria Silvia Grecco sobre vários assuntos 

inclusive  o nosso apoio administrativo, avisa a todos que o dr. 

Eduardo Farsetti e o Daniel foram exonerados e nossas atribuições 

vão aumentar uma vez que o Dr Mauricio está de férias a partir 

dessa data, contaremos apenas com a Severina portanto se nós 

conselheiros revezarmos faríamos plantões de quinze em quinze 

dias o que seria suficiente para dar atendimento aos municipies e 

encaminhar as demandas, precisamos ocupar o nosso espaço, o 

conselheiro Carlos Alberto questiona e sugere uma Comissão para 

conversar com a SMPED a respeito do apoio administrativo porque 

uma pessoa no apoio é insuficiente para desenvolver os trabalhos, 

outro ponto comunicado a todos é sobre a Comunicação do CMPD 

todas publicações que fosse um assunto com divergências de 

opiniões, primeiro será analisadas por nós conselheiros  e só então 

serão publicadas nas nossas paginas, a presidente solicita que 

qualquer  questão de ordem administrativa seja  formalizada pelo e-

mail institucional, a conselheira Amélia Galan pergunta se vai ser 

formada hoje no pleno, a comissão para conversar com a Secretária 

sobre o administrativo do CMPD,  resposta da presidente é que sim, 

mas posteriormente. É comunicado ao Colegiado que: a conselheira 

Sandra Reis irá representar o CMPD na Comissão de Saúde do 

CES (Conselho Estadual de Saúde) e a conselheira Silmara 

Nobuco está acompanhando a Resolução da ANAC sobre a 

utilização do transporte aéreo para pessoas com deficiência e suas 

especificidades, porém como ela não está presente aguardamos o 

relatório; os pontos a seguir são prejudicados por problemas na 

internet, seria projetados a Programação de Trabalho de 2025 e o 

Plano de Ação, porém não conseguiremos projetar; 

a) - Pamella pergunta se todos receberam o Plano de Ação que 

foi enviado para análise dos conselheiros, fala também sobre 

o Plano de Trabalho, pergunta se os conselheiros têm alguma 



sugestão para acrescentar? A Conselheira Amélia Galan 

sugere que tenha uma data para falar da AME, o cronograma 

que foi enviado está aberto para sugestões complementares, 

precisamos de espaço para realização das nossas Plenárias;  

b) Plano de Trabalho, a seguir fala sobre os Núcleos Regionais 

que precisam ser implantados que tem um Regimento mas 

ainda não sabemos se foi publicado ou não, temos que eleger 

os representantes  das regiões , ver local de funcionamento e 

começar a organizar, Isabel fala que esse tema foi discutido 

na outra gestão mas não teve prosseguimento, numa questão 

de encaminhamento Carlos Alberto sugere que se leve a 

Plenária Geral em temas específicos para os munícipes 

contribuírem, a seguir Silvana representando o conselheiro 

Ariel pergunta a diferença entre as Comissões e os Núcleos 

Regionais o que é prontamente explicado pela Presidente. A 

conselheira Maria Fryda sugere que se leve essa informação 

dos Núcleos Regionais para a população durante a Plenária, 

Carlos complementa podemos formar uma Comissão para 

essa ação, o conselheiro Joca pede que tenhamos maior 

agilidade no Pleno; O conselheiro Carlos Alberto fará a leitura 

da integra e enviará sugestões; Ao final das discussões ficou 

aprovado o Plano de Trabalho 2025. 

c) Extensão do Pleno: esse ponto de pauta teve sugestão de 

três modalidades:  

1- Pleno em horário integral das 10:00 as 17:00 

2- Duas reuniões em datas alternadas das 13:00 as 16:00 

3- Permanecer o horário atual e caso necessário (1) Pleno 

Extraordinário 

Votação nominal: Alex (3), Carlos Jorge (1), Carol (3), Cris 

Daniel (3), Fernanda (3), Isabel (3), Joca (1), Luciana (3), 

Fryda ( 1), Nicole (3), Pamella (3), Sandra (3), Talita (3). 

Total: opção 1= 3 votos, opção 2 = 0, opção 3 = 10 votos. 

d) Escolha de um conselheiro para preenchimento na Comissão 

Temporária do Regimento Interno, nesse momento a sra 

Silvana pede a palavra para ler uma Carta de Repúdio da 

FCD para o CMPD em nome dos conselheiros: Fernanda 



Sousa Ramos, José Edvaldo de Oliveira e Maria Fryda 

Emanuelly G. Monteiro que será anexada a essa Ata, o 

conselheiro José Edvaldo (Joca) explica que levou a instância 

maior pois sentiu-se lesado em seu direito de fala está 

apresentando esta carta, protocolando  e solicita  uma 

resposta ainda hoje, cita o coordenador Geral da FCD que é 

presidente do CONADE e requer  do CMPD uma resposta 

imediata e retratação, a conselheira Sandra Reis (1ª 

secretária) explica que devido a ausência da conselheira Ligia 

Hayasaki, a qual apresentou denúncia ao CMPD contra os 

conselheiros Fernanda e José Edvaldo (denúncia que será 

anexada a está Ata) pedindo providências da presidência, 

infelizmente não podemos falar por ela, solicitado protocolo do 

documento da FCD não conseguimos por problemas na 

internet, fizemos xerox e o procedemos para recebimento,  foi 

assinando as páginas, Sandra (1ª Secretária); Nicole (2 ª 

Secretária) e a presidente Pamella Scafura. Foi nos solicitado 

cópia do documento da conselheira Ligia do qual estávamos 

sem acesso, pedimos aos conselheiros que formalizassem o 

pedido pelo e-mail oficial do CMPD.  O conselheiro  Joca diz 

que por ser representante da Entidade quer zelar pelo nome 

da mesma devido ser coordenador Estadual,  a conselheira 

Maria Fryda Emanuelly G. Monteiro, vice-presidente do CMPD 

aproveitando o ensejo entrega carta de Renúncia de seu 

cargo, explica que continuará sendo conselheira mas não 

quer continuar na função de vice- presidente, a  Renúncia  irá 

para publicação em D.O; 

e) Informe de Comissões: Transportes: a conselheira Sandra 

Reis comunica que haverá reunião amanhã 18/03/25 para 

reiniciarmos os trabalhos com o Regulamento Atende e esta 

reunião será fechada  apenas para alinhamento dos trabalhos; 

Comissão de Trabalho e Empregabilidade: a conselheira 

Maria Fryda coordenadora explica que na última reunião  

houve pouca adesão, que tem que elaborar relatório com 

dados sobre a pessoa com deficiência e a problemática de 

idade, gênero,  território etc...,  faz a proposta de unir duas 

comissões a de Trabalho e Entidades o que é bem recebido 



por todos os demais, continuaria  sendo o encontro na última 

terça-feira em regime bimestral. Comissão de Ética: a 

conselheira Carol coordenadora relata que analisou todos os 

documentos, fez relatório mas infelizmente ambas as partes 

foram convidadas a comparecer e nenhuma delas se 

manifestou, enviamos convite, e-mail, a Fátima nos respondeu 

depois do prazo, devido a esse fato pedimos extensão do 

prazo por mais 15 dias para a entrega do relatório, a 

conselheira Amélia  que faz parte dessa comissão relata que 

pediram um prazo maior devido as partes interessadas não 

deram resposta, portanto a necessidade dessa nova 

prorrogação, fala do Código de Conduta que está sendo 

elaborado e será apresentado o esboço, a conselheira Cris 

Daniel faz a leitura desse esboço, este Código tem por 

objetivo estabelecer parâmetros de conduta e decoro para os 

integrantes do CMPD quando do exercício de seu mandato 

com base na legislação vigente, em princípios éticos e normas 

de convivência social, assim que estiver concluído será 

disponibilizado para apreciação; Comissão de Educação: a 

conselheira Nicole relata que foi deliberado que a próxima 

reunião contaremos com a SME para agilizar a solução de 

demandas, as representantes se comprometeram a trazer a 

listagem das escolas que foram do Estado e passaram para o 

Municipio, , próxima reunião dia 07/04, Comissão de 

Orçamento, Comissão de Entidades, Comissão de Trabalho e 

Comissão de Cultura e Lazer terão reuniões bimestrais, 

Comissão de Saúde: a conselheira Pamella relata que a 

próxima reunião será dia 19/03, que ela e a conselheira Ligia 

ficaram de visitar equipamentos  para avaliar o atendimento 

aos TEA , a Silvana ficou de acompanhar e verificar se está 

em funcionamento o fluxograma no território dela região 

Campo Limpo, foi inaugurado o CER Girassol, David  da 

Comunicação apresenta sua nova equipe de trabalho : 

Amanda, Júlia, Gabriel. 

5 - Deliberações: Plano de Trabalho aprovado, Apresentar na 

Plenária Geral: o Plano de Ação, eleger Comissão de 

Implantação de Núcleos Regionais. 



     Reunião encerrada ás 15:50.  Ata redigida por conselheira 

Sandra dos S. Reis (1ª secretária). 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 


